

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

### डेली अपडेट 1 :राष्ट्रीय



#### जम्मू और कश्मीर में पहली बार पाया गया लिथियम भंडार:-

केंद्र सरकार ने कहा कि जम्मू-कश्मीर में देश में पहली बार 59 लाख टन लिथियम का भंडार मिला है। लिथियम एक अलौह धातु है और EV बैटरी में प्रमुख घटकों में से एक है। खान मंत्रालय ने कहा , "भारतीय भूवैज्ञानिक सर्वेक्षण ने पहली बार जम्मू-कश्मीर के रियासी जिले के सलाल-हैमाना क्षेत्र में 59 लाख टन के लिथियम अनुमानित संसाधन (G3) की स्थापना की है।"इन्होंने आगे कहा कि लिथियम और गोल्ड सहित 51 खनिज ब्लॉक संबंधित राज्य सरकारों को सौंप दिए गए थे।

### डेली अपडेट 2 :खेल



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

**रविचंद्रन अश्विन टेस्ट क्रिकेट में सबसे तेज 450 विकेट लेने वाले भारतीय गेंदबाज बने :-**

भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच चार मैचों की टेस्ट सीरीज के पहले टेस्ट मैच में भारतीय स्पिनर आर. अश्विन ने अपना 450वां टेस्ट विकेट हासिल किया। अश्विन ने अपने 89वें टेस्ट मैच में 450वां विकेट चटकाते हुए अनिल कुंबले को पीछे छोड़ते हुए यह उपलब्धि हासिल करने वाले सबसे तेज भारतीय गेंदबाज बन गए। पूर्व भारतीय कप्तान कुंबले ने 93 टेस्ट में 450 विकेटों की उपलब्धि हासिल की थी। भारतीय ऑफ स्पिनर अब 450वें टेस्ट विकेट तक पहुंचने वाले दुनिया के दूसरे सबसे तेज गेंदबाज हैं, केवल श्रीलंका के मुथैया मुरलीधरन के पीछे, जिन्होंने अपने 80वें टेस्ट मैच में उपलब्धि पूरी की।

### डेली अपडेट 3 : विज्ञान और प्रौद्योगिकी



**इसरो का नया रॉकेट SSLV-D2 श्रीहरिकोटा के सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र से लॉन्च किया गया:-**

भारतीय अंतरिक्ष अनुसंधान संगठन (इसरो) ने आंध्र प्रदेश के श्रीहरिकोटा में सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र के पहले लॉन्च पैड से स्मॉल सैटेलाइट लॉन्च व्हीकल (SSLV-D2) के दूसरे संस्करण को सफलतापूर्वक लॉन्च किया है। इसरो के अनुसार, SSLV 'लॉन्च-ऑन-डिमांड' आधार पर पृथ्वी की निचली कक्षाओं में 500 किलोग्राम तक के उपग्रहों के प्रक्षेपण को पूरा करता है। रॉकेट अंतरिक्ष में कम लागत वाली पहुंच प्रदान करता है, कई उपग्रहों को समायोजित करने में कम टर्न-अराउंड समय और लचीलापन प्रदान करता है, और न्यूनतम लॉन्च बुनियादी ढांचे की मांग करता है।

## **डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023**

### **डेली अपडेट 4 :खेल**



#### **ऑस्ट्रेलिया के आरोन फिंच ने अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से लिया संन्यास:-**

ऑस्ट्रेलिया के सबसे सफल टी20 अंतरराष्ट्रीय बल्लेबाज और कप्तान आरोन फिंच ने हाल ही में अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट से संन्यास लेने की घोषणा की। टी20 अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट के बेहतरीन बल्लेबाजों में से एक फिंच ने 2011 में इंग्लैंड के खिलाफ अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट में पदार्पण किया था। अपने चमकदार अंतरराष्ट्रीय करियर में, फिंच ने 8,804 रन बनाए। इस अनुभवी बल्लेबाज ने ऑस्ट्रेलिया के लिए 17 वनडे शतक और दो टी 20 अंतरराष्ट्रीय शतक भी लगाए। अनुभवी बल्लेबाज ने 2018 में जिम्बाब्वे के खिलाफ सिर्फ 76 गेंदों में 172 रन बनाकर टी20 अंतरराष्ट्रीय में सर्वोच्च स्कोर दर्ज किया।

### **डेली अपडेट 5 :खेल**



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

### नेपाल क्रिकेट संघ ने पूर्व भारतीय क्रिकेटर मॉंटी देसाई को मुख्य कोच नियुक्त किया-

भारत के हाई-परफॉर्मेंस कोच मृगंग मॉंटी देसाई को नेपाल की पुरुष राष्ट्रीय क्रिकेट टीम का मुख्य कोच नियुक्त किया गया है। इससे पहले दिसंबर में, मनोज प्रभाकर ने पुरुषों की राष्ट्रीय टीम के मुख्य कोच के रूप में इस्तीफा दे दिया था, नेपाल क्रिकेट संघ ने घोषणा की। उन्हें पिछले साल अगस्त में नेपाल टीम का मुख्य कोच घोषित किया गया था। उन्होंने पुबुदु दासनायके की जगह ली। भारतीय ऑलराउंडर प्रभाकर ने तीन रणजी ट्रॉफी टीमों के लिए मुख्य कोच के रूप में काम किया था।

### डेली अपडेट 6 :राष्ट्रीय



### आगामी चुनावों के लिए मतदाताओं को प्रेरित करने हेतु EC का 'मैं भारत हूँ' गीत:-

भारत निर्वाचन आयोग (ECI) इस साल नौ विधानसभा चुनावों और अगले साल की शुरुआत में लोकसभा चुनावों के लिए कामर कस रहा है, जिसका उद्देश्य अभिनव संचार रणनीतियों के माध्यम से मतदाता प्रतिशत को बढ़ाना है। पहल के रूप में, भारत निर्वाचन आयोग (ECI) ने सुभाष घई फाउंडेशन के सहयोग से एक गीत तैयार किया- 'मैं भारत हूँ, हम भारत के मतदाता हैं' जिसमें जीवन के विभिन्न क्षेत्रों की हस्तियों को शामिल किया गया है, जो मतदाताओं से अपना वोट डालने और अपने संवैधानिक कर्तव्य को पूरा करने की अपील करते हैं।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

### डेली अपडेट 7 :विज्ञान और प्रौद्योगिकी



#### केरल अगले 2 वर्षों में ग्रीन हाइड्रोजन हब स्थापित करेगा:-

केरल सरकार ने त्रिवेंद्रम और कोच्चि में ग्रीन हाइड्रोजन हब विकसित करने के लिए 200 करोड़ रुपये की योजना की घोषणा की है। वित्त मंत्री के.एन. बालगोपाल ने अपने बजट भाषण में कहा , "अगले दो वर्षों में कोच्चि और तिरुवनंतपुरम में ग्रीन हाइड्रोजन हब स्थापित करने के लिए व्यवहार्यता अंतर वित्त पोषण, अनुदान, इन्क्विटी समर्थन के लिए 200 करोड़ रुपये की योजना की घोषणा की गई है।"केरल का लक्ष्य 2040 तक 100 प्रतिशत नवीकरणीय ऊर्जा पर निर्भर राज्य और 2050 तक शुद्ध कार्बन न्यूट्रल राज्य बनने का है। राज्य में ग्रीन हाइड्रोजन के उत्पादन के लिए अनुकूल वातावरण है,"राज्य के वित्त मंत्री ने कहा।

### डेली अपडेट 8 :पुरस्कार



## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

### मणपुरम फाइनेंस के वी.पी. नंदकुमार को हुरुन इंडिया अवार्ड:-

वी.पी. नंदकुमार, प्रबंध निदेशक और CEO, मणपुरम फाइनेंस लिमिटेड ने व्यापार की दुनिया में अपनी उल्लेखनीय उपलब्धियों के लिए हुरुन इंडिया का पुरस्कार जीता है। नंदकुमार को हुरुन ग्लोबल के संस्थापक और अध्यक्ष रूफर्ट हूगवेर्फ से हुरुन इंडस्ट्री अचीवमेंट अवार्ड 2022 मिला। नंदकुमार ने पुरस्कार ग्रहण करते हुए कहा, "मैं इस पुरस्कार को मणपुरम फाइनेंस के सभी कर्मचारियों की कड़ी मेहनत के लिए मान्यता मानता हूँ, जिसने खुद को देश की अग्रणी NBFC में से एक के रूप में स्थापित किया है।"

### डेली अपडेट 9 :रक्षा



### पीएम मोदी ने कर्नाटक के तुमकुरु में एशिया की सबसे बड़ी हेलीकॉप्टर विनिर्माण सुविधा का उद्घाटन किया:-

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कर्नाटक के तुमकुरु में हिंदुस्तान एयरोनॉटिक्स लिमिटेड ( HAL) के हेलीकॉप्टर प्लांटका उद्घाटन किया है। यह कारखाना एशिया की सबसे बड़ी हेलीकॉप्टर विनिर्माण सुविधा है और शुरू में लाइट यूटिलिटी हेलीकॉप्टर ( LUH) का उत्पादन करेगा। इस अवसर पर राजनाथ सिंह ने कहा कि HALहेलीकॉप्टर प्लांट का उद्घाटन रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता हासिल करने की दिशा में एक मील का पत्थर है। पीएम मोदी ने 2016 में तुमकुरु हेलीकॉप्टर फैक्ट्री की आधारशिला रखी थी।

## डेली करेंट अफेयर्स अपडेट - 18 फ़रवरी 2023

### डेली अपडेट 10 :रैंक और रिपोर्ट



#### फॉर्च्यून पत्रिका: TCSको दुनिया की सबसे प्रशंसित कंपनियों की सूची में नामित किया गया-

टाटा कंसल्टेंसी सर्विसेज (TCS) को फॉर्च्यून® पत्रिका की दुनिया की सबसे प्रशंसित कंपनियों की सूची में नामित किया गया है। कॉर्पोरेट प्रतिष्ठा के बैरोमीटर के रूप में माना जाने वाली सूची दुनिया भर के व्यावसायिक अधिकारियों, निदेशकों और विश्लेषकों के सर्वेक्षण पर आधारित है। TCSके कर्मचारियों के अनुकूल कार्यस्थल प्रथाओं और पेशेवर विकास पहल और डिजिटल कौशल कार्यक्रमों के माध्यम से संगठन भर में प्रतिभा के निर्माण में निरंतर निवेश ने इसे विश्व स्तर पर एक शीर्ष नियोक्ता और प्रतिभा प्रतिधारण के लिए एक उद्योग बेंचमार्क बना दिया है।